
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας
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Την Δευτέρα της πρώτης εβδομάδας της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 15 Φεβρουαρίου του
2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκοάμσκ Ιλαρίων τέλεσε το Μεγάλο Απόδειπνο με το Μεγάλο Κανόνα του Αγίου
Ανδρέα Αρχιεπισκόπου Κρήτης στον Ιερό Ναό Παναγίας «Πάντων θλιβωμένων η χαρά» στη Μόσχα. 

Αμέσως μετά την ανάγνωση του Κανόνα ο Μητροπολίτης Ιλαρίων κήρυξε τον θείο λόγο:
«Κάθε φορά με την έναρξη της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ερχόμαστε στο Ναό τις τέσσερις πρώτες
μέρες για να παρακολουθήσουμε τον Μεγάλο Κανόνα της μετανοίας που συνέταξε ο Άγιος Ανδρέας
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης. 

Για πολλούς από μας δεν είναι η πρώτη φορά που ακούμε τον Κανόνα αυτό. Επί πολλά χρόνια
ερχόμαστε στον Ναό για να συλλογιστούμε το νόημα της ζωής και να μετανοήσουμε ενώπιον του
Κυρίου. Τι αλλάζει για μας κάθε χρόνο; Πρώτα από όλα, ο καθένας από εμάς έγινε ένα χρόνο
μεγαλύτερος, και αυτό σημαίνει ότι πλησιάσαμε ακόμα ένα χρόνο προς το τέλος μας, προς το
πέρασμα μας στην αιώνια ζωή. Δεν ξέρουμε το χρόνο της ζωής μας, αλλά γνωρίζουμε ότι, όπως
λέει ο Μεγάλος Κανόνας, ο «χρόνος συντομεύει». 

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι λόγω της συντόμευσης του χρόνου, πρέπει να βιαστούμε
να πράξουμε εκείνα τα καλά έργα, τα οποία δεν προλάβαμε να πράξουμε μέχρι σήμερα. Με τη
συντόμευση του χρόνου πρέπει να γίνουμε πιο προσεκτικοί απέναντι στον εαυτό μας, στους άλλους
και στη δική μας ζωή. Πρέπει να επιδείξουμε την περισσότερη σοβαρότητα στην αντιμετώπιση των
χριστιανικών μας καθηκόντων και την περισσότερη προσήλωση στη μετάνοια.

Γιατί όμως πρέπει να μετανοήσουμε; Ποιες αμαρτίες να εξομολογηθούμε; Για να το καταλάβουμε,
πρέπει να θέσουμε τον εαυτό μας στην κρίση των ευαγγελικών εντολών του Χριστού. Αυτές θα
είναι το μοναδικό κριτήριο και ο γνώμονας για τη ζωή μας κατά τη Φοβερή Κρίση του Θεού. Πρέπει
να ρωτήσουμε τον εαυτό μας, πόσο πιστά εφαρμόσαμε τις εντολές αυτές και ακολουθήσαμε το
Ευαγγέλιο στην καθημερινή μας ζωή, αναφέρθηκε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίων. 

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα δεν πρέπει να συγκρίνουμε τη ζωή μας με τη ζωή των
άλλων, παρόλο που υπάρχουν άνθρωποι χειρότεροι δήθεν από μας, που έκαναν εγκλήματα και



κατόπιν φυλακίστηκαν. Γιατί ο πιστός χριστιανός πρέπει να φωνάξει στον Θεό με τα λόγια του
Μεγάλου Κανόνα «ήμαρτον υπέρ πάντας τους ανθρώπους»; 

Πρέπει να έχουμε ως γνώμονα των πράξεων μας τον ευαγγελικό λόγο και μόνο. Δεν υπάρχει κανένα
άλλο κριτήριο. Δεν είμαστε καλύτεροι των άλλων, τουλάχιστον δεν πρέπει να βλέπουμε έτσι τον
εαυτό μας. Όλες οι αρετές μας είναι δώρα του Θεού και δεν τις αποκτήσαμε χάρη στις
προσπάθειες μας. Μόνο αυτό το κακό που έχουμε, και έχουμε μάλιστα πολύ μεγάλο κακό μέσα μας,
πολύ σκοτάδι των αμαρτιών έχουμε, αυτό το κακό κατοικεί μέσα μας διότι δεν φέρνουμε καρπούς
άξιους της μετανοίας.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε σε όλους να μετανοήσουν ειλικρινά και να παρακαλέσουν
τον Κύριο να στείλει τη βοήθεια του Κυρίου να περάσουμε επαξίως την Μεγάλη Τεσσαρακοστή, να
συνειδητοποιήσουμε τις αμαρτίες μας και τα ελαττώματα μας, ώστε με αυτή τη μετάνοια να
πλησιάσουμε στη Βασιλεία των Ουρανών, η οποία ετοιμάστηκε για όλους εμάς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57706/
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